

本报记者对话浙江大学本科招生处长

今年云南学子报考浙大多了新选择

国际化办学能力不断增强

近年来,浙江大学在学科建设、教学和科研等领域发展迅速。在国家公布的“双一流”建设名单中,学校入选一流大学建设高校(A类),18个学科入选一流建设学科,居全国高校第三。在教育部第四轮学科评估中,浙江大学A类学科数居全国高校第一。根据2019年3月ESI公布的数据,学校8个学科进入世界学术机构排名前1%,居全国高校第一;5个学科进入世界学术机构排名前50位,7个学科进入世界学术机构排名前100位,均居全国高校第二;1个学科进入世界学术机构排名前万分之一,居全国高校第三。校友中当选为两院院士的有200余人,其中改革开放后本科毕业于浙江大学的学生当选两院院士的数量在全国位居第一。

近年来,浙江大学国际化办学能力不断增强,学校专门设立国际校区,创新采用“一对多”合作办学模式,与多个国际一流合作伙伴共建若干联合学院。“我们选择与全球顶尖大学合作,学生可同时获得浙江大学与合作大学双学位。今年,浙江大学爱丁堡大学联合学院、浙江大学伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区联合学院将在全国招生,考生们可以关注一下。”与此同时,学校还在扩大国际交流、联培项目,比如英国帝国理工学院“4+1”项目、美国康奈尔大学“2+2”双学士学位项目、美国伊利诺伊大学厄巴纳香槟分校“3+2”本硕联培项目,

浙江大学坐落于历史文化名城杭州,是一所特色鲜明、在海内外有较大影响的综合型、研究型、创新型大学。前身求是书院创立于1897年,是中国自己最早创办的新式高等学校之一。浙江大学本科生招生处处长朱佐想告诉记者,报考浙江大学的云南学子又多了新选择,比如,浙江大学今年就新增了机器人工程和人工智能专业。



这些联培项目的招生也将在全省的招生目录中有所体现。

新增机器人工程与人工智能专业

浙江大学本科生招生处处长朱佐想介绍,2019年浙江大学招生规模与2018年持平,学校将继续按照人文、社科、理、工、农、医、艺术、科技与创意设计等26个类别实行大类招生。今年,云南学子报考浙江大学又多了新选择。据了解,2019年浙江

大学新增机器人工程和人工智能专业。设立由竺可桢学院和计算机学院共同培养的“图灵班”,该班由全职加盟浙大的图灵奖获得者Whitfield Diffie教授领衔授课。与此同时,竺可桢学院今年社科平台招生专业也有变化,新设立了数字金融、智能财务等多个专业供考生们选择。

朱佐想特别提醒,想报考浙江大学王牌工科专业的同学,今年也可以重点关注专业大类卓越人才培养班的招生。2019

年,新设立的卓越人才培养班借鉴竺可桢学院精英人才培养方式,吸引专业志向明确的优秀考生报考,每班将招收15-20人不等,独立编班、设置独立培养方案。

超半数云南籍毕业生继续深造

谈到浙江大学的人才培养特色和优势,朱佐想说,浙江大学坚持“德才兼备、全面发展、求是创新、追求卓越”的人才培养理念,学校承诺为每位本科生在校期间提供一次海外高水平大学的交流学习机会,并在经费资助等方面提供有力保障,2018年学校本科生海外交流率已达74.4%,在全国高校中名列前茅。

面对考生与家长最为关心的专业确认问题,朱佐想说:“每位浙大同学有两次主修专业确认机会,一次转专业机会。学校在资源许可的情况下,将最大限度满足学生的专业选择需求。从2018年开始,浙大已经在开设一批微辅修项目,构建学生无门槛自主修读、多样成长、多元学习的生态环境。”

据了解,云南一直以来是浙江大学招生生源优质省份,云南籍本科毕业生就业及深造前景广阔。以2016至2018年数据为例,有56%的云南籍同学选择了本科毕业后继续深造。在境内升学的毕业生中,有94.00%的同学被境内“双一流”高校(A类)和中国工程物理研究院等学校、科研机构录取;在境外深造的毕业生中,有五成的同学被世界100强高校录取。

本报记者 罗南

高校传真

首届云南“建筑与材料”学术研讨会在昆工举行 共同探讨“砼的可能”

“建筑是新时代的象征,然而构成这些艺术精湛的建筑结构的一个重要因素,就是建筑材料及这些材料的合理应用……”日前,2019首届云南“建筑与材料”学术研讨会在昆明理工大学举行。研讨会以“材料的价值——砼的可能”为主题,设计界、教育界、材料界的专家学者齐聚一堂,共同探讨材料对人居环境的价值。昆明理工大学副校长周峰越表示,以

“材料的价值——砼的可能”为主题的研讨会,既贴合现代建筑选材理念,又从人居环境学科角度进一步探讨如何用好“砼”这个建筑主材,通过此次研讨会为美丽中国、绿色云南、魅力昆明贡献力量。

研讨会上,与会嘉宾以《论建筑设计本质的回归》《大地艺术——哈尼历史文化博物馆全过程设计策略》《真假之间有出路》等为题目作主题报告。 本报记者 罗南

“创意弥勒”在云艺开展 将持续到6月6日

5月31日,“2019·创意弥勒”特色文化主题创意活动在云南艺术学院开展。云艺设计学院8个专业近600位师生和英国谢菲尔德哈勒姆大学、韩国弘益大学、泰国清迈大学,以及中央美术学院、重庆交通大学、西南民族大学、贵州民族大学、广西艺术学院8所国内外高校设计专业的100多位师生,共同从服务设计和情感解读的角度展现弥勒的山水风土。

此次展览将持续到6月6日,是云南

艺术学院建校60周年系列活动之一。从2004年开始,云艺设计学院主动将云南丰富多彩的民族文化资源和特色资源融入设计教育中。16年来,与云南16个州市县的“校地合作——民族文化主题创意系列活动”,形成了特色鲜明的实践教学,用创意设计、服务社会的实践方法,开启了设计教育与设计服务的新篇章。

本报记者 李思家

特色办学

云师大商学院法学院新增2项奖学金 每年奖励总金额达12万元

云南师范大学商学院近日在杨林校区模拟法庭举行法学院奖学金、奖教金签约、颁奖典礼暨实践教学基地签约仪式。今年,该校法学院新增加了“慕曦奖学金”“能拍法服优秀学生干部奖学金”。截至目前,云师大商学院法学院共设有6项奖学金和1项奖教金,均为校企合作单位或毕业校友设立,每年的奖励金额在12万元左右。

其中,“能拍法服优秀学生干部奖学金”由昆明能拍网络科技有限公司设立,每年奖励金额6000元,用于奖励优秀学生干部,每年评选20名学生;“慕曦奖学金”由云师大商学院法学院2016届毕业校友李丹设立,用于奖励学习优秀的贫困生,每年评选5名学生,每人奖励2000元。

本报记者 李思家

20支队伍云旅职院比拼测量技能

5月30日,由玉溪测绘协会赞助并指导,云南旅游职业学院资源工程学院承办的“中纬测绘杯”工程测量技能大赛在该校开赛,吸引了该学院各校区20支参赛队加入。

“大赛检验了实践教学效果和学生对基础知识的掌握水平,也让学生最接地地接触今后工作中从事测绘数据采集以及数据处理等方面的整个操作流程;同时,也培养了学生对现场问题的分析与处理能力、各参赛队伍团队

协作能力、适应实践需求的应变能力。”云南旅游职业学院资源学院院长杨忠祥同时表示,大赛的裁判专家全部来自于昆明、玉溪、楚雄等地的行业内一线,也让大赛全方位与学生将来就业对接。

作为一个开办48年的专业,云南旅游职业学院工程测量技术专业培养了超过2万名测绘人才。连续几年,该专业就业率都在98%以上,学生供不应求。

本报记者 罗南

云南财税学院 成人本科大专 中专免试入学

国家承认学历 突破时间空间 业余函授网教

我院历史悠久,毕业生8万人,培训突破60万人,经省教育厅批准,北京交通大学;西北工业大学、四川农业大学云南学习中心,水平测试、验证入学、自主录取,学制2.5年。

一、本科专业:土木工程、工程造价、工程管理、环境工程、经济学、电气工程及其自动化、水利水电工程、会计学、工商管理、人力资源管理、财务管理、审计学、市场营销、金融学、法学、园林、园艺、药学、电子科

学与技术、人文地理与城乡规划、林学、农学、汉语言文学、教育技术学、计算机科学与技术、社会体育指导与管理、动物科学、动物医学、艺术设计、农业电气化与自动化、机械设计及其自动化、工业工程、化学工程与工艺、交通运输、生物工程、木材科学与工程、城市规划、旅游管理、国际经济与贸易、投资学、酒店管理、农村区域发展、土地资源管理、物流管理等。

二、专科专业:建筑工程技术、工商企业管理、财务管理、会计、药学、水利水电工程、法律事务、计算机应用技术、电力系统自动化技术、机械设计与制造、畜牧兽医、现代农学技术、应用化工技术、道路桥梁工程技术、工业工程技术、交通运输管理、酒店管理、国际经济与贸易等。
三、成人中专(学制1年)专业:建筑施工(可报考二级建造师及八大员证)工

商行政管理、会计、计算机应用。面向社会初中毕业及在昆明打工者均可报名。
地址:昆明市学府路534号(学府人家对面)
电话:0871-63642881
63642762
63630629
63639285
网址:www.ynft.net



关注公众微信号

